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VIII. Planimetria

1. promienie i Srednice okregdéw, cieciwy i styczne
2. twierdzenie Pitagorasa i twierdzenie odwrotne do twierdzenia Pitagorasa
3. trojkaty ostrokatne, prostokatne i rozwartokatne, wlasnosci trojkatow
4. wielokaty foremne i ich wlasnosci
5. wtasnosci katow i przekatnych w prostokatach, rownolegtobokach, rombach i trapezach
6. kat wpisany i Srodkowy
7. pole wycinka kota i dtugosé¢ tuku okregu
8. twierdzenie Talesa i twierdzenie odwrotne do twierdzenia Talesa
9. kat miedzy styczna a cieciwa, twierdzenie o dwusiecznej kata
10. cechy podobienstwa tréjkatow
11. obwody i pola figur podobnych
12. $rodek okregu wpisanego i opisanego na tréjkacie, ortocentrum, srodek ciezkosci
13. stosowanie funkcji trygonometrycznych

14. dowody geometryczne



1. |Inf0rmat0r maturalny z 2021r. |

Zadanie 31. (0-4)

Wierzchotki A i C tréjkata ABC leza na okregu o promieniu r. Srodek S tego okregu lezy na
boku AB tego trojkata (zobacz rysunek ponizej). Diugosci bokdw AB i AC sg réwne
odpowiednio |AB| = 3r oraz |AC| = +/3r.

\__/

Oblicz miary wszystkich katow tréjkata ABC.

2. |Inf0rmator maturalny z 2021r. |

Zadanie 32. (0-1)

Dane sg okrgg o srodku S oraz prosta k styczna do okregu w punkcie A. Odcinek AB jest

cieciwa tego okregu. Miara kata ostrego pomiedzy prostg k a cieciwg AB jest rowna 50°. Punkt
C lezy na okregu. Kat AB(CA jest ostry. Sytuacje przedstawia rysunek ponizej.

M
k 50°
A

Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata £BCA jest réwna

A. 100° B. 80° C. 50° D. 40°



3. |Inf0rmat0r maturalny z 2021r. |

Zadanie 33. (0-1)
Dany jest trojkat ABC, w ktérym |AB| = 5, |BC| = +/21, |AC| = 4. Dwusieczna kata 4CAB
przecina bok BC w punkcie D (zobacz rysunek ponizej).

B
A 5

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Diugosé¢ odcinka BD jest rowna

1 |AB| _ |BC]|
A. =4/ 1. —_—
IBD| =7v2t, jacl 18D

5 — poniewaz z twierdzenia _
B. |BD| = 9 21, o dwusiecznej wynika, ze 2 1BD| = |DC]
4 |AB| |BD|
C. BD| =-=v21 3. —_——
IBD| =221, iac|]  1oc

4. |Informator maturalny z 2021r. |

Zadanie 34. (0-3)

Dany jest tréjkat ABC. Na boku AB tego tréjkata wybrano punkt D, taki, ze |[AD| = iIABI,

a na boku BC wybrano taki punkt E, ze |BE| = % |BC| (zobacz rysunek ponizej). Pole trojkata

ABC jest rowne 20.
C

A

o4
]

Oblicz pole tréjkata DBE.



5. |Informator maturalny z 2021r. (od maja 2025!!!)

Zadanie 35. (0-3)

Na podstawie twierdzenia Pitagorasa mozna udowodnié bardziej ogdlng whasnosé niz ta,
o ktérej mowi samo to twierdzenie.

Rozwazmy trojkat prostokatny ABC o kacie prostym przy wierzchotku A. Niech kazdy z bokdw
tego tréojkata: CA, AB, BC bedzie podstawa tréjkatéw podobnych, odpowiednio: CAW,, ABW,,
CBW;. Tréjkaty te maja odpowiadajgce sobie katy o rownych miarach, odpowiednio przy
wierzchotkach: W, W,, W;.

W

W,

Pola tréjkatow: CAW,, ABW,,, CBW; oznaczymy odpowiednio jako P;, P,, P;.

Udowodnij, ze:
P3 = Pl + Pz

6. |Informator maturalny z 2021r. |

Zadanie 36. (0-3)
Dany jest prostokat ABCD, w ktérym |AD| = 2. Kat BDA ma miare «, taka, ze tga = 2.

Przekatna BD i prosta przechodzaca przez wierzchotek ¢ prostopadta do BD przecinajg sie
w punkcie E (zobacz rysunek).

D C

A B

Oblicz ditugos¢ odcinka |CE|.



7. |Informator maturalny z 2021r. (od maja 2025!!!)

Zadanie 37. (0-3)

Trzy rézne punkty A, B i D lezg na okregu o srodku w punkcie S. Odcinek BD jest Srednicag

tego okregu. Styczne k i [ do tego okregu, odpowiednio w punktach A i B, przecinajg sie
w punkcie ¢ (zobacz rysunek ponizej).

A C\

Wykaz, ze tréjkaty ACB i ASD sa podobne.

. | Informator maturalny z 2021r. (od maja 2025!!!)
Zadanie 38. (0-3)

Dany jest trojkat ABC o bokach dtugosci: |AB| = 4, |BC| =5, |AC| = 6. Na tym tréjkgcie
opisano okrag o srodku w punkcie S i promieniu R.

A\i}_/B

Oblicz promien R okregu opisanego na tréjkacie ABC.



9. |Informator maturalny z 2021r.

Proste k i | przecinajg sie w punkcie A. Proste m, n i s sg do siebie rownolegte i przecinajg
obie proste k i [ w punktach B, C, D, E, F, G (zobacz rysunek ponizej), w taki sposob, ze:

IBC| =30, |CD|=20, |GF|=21.

A B\ C\ D>

Oblicz diugos$¢ odcinka FE.

10. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 38. (0-2)

Dany jest tréjkat rwnoramienny, ktéry nie jest rownoboczny. Punkt O jest $rodkiem okregu
opisanego na tym trojkacie, a punkt H jest jego ortocentrum.

Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposréd podanych.

Punkt O jest réwno oddalony tylko od dwdch wierzchotkdw tego tréjkata.
Punkt O jest rowno oddalony od trzech wierzchotkéw tego tréjkata.
Punkt O jest rowno oddalony od trzech bokéw tego tréjkata.

Punkt H jest réwno oddalony tylko od dwdch wierzchotkow tego trojkata.
Punkt H jest rowno oddalony od trzech wierzchotkéw tego tréjkata.
Punkt H jest réwno oddalony od trzech bokéw tego trojkata.

mmo ow >



11. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.

Zadanie 39. (0-1)

Dany jest oSmiokat foremny wpisany w okrag K. Punkty A
oraz B sg sasiednimi wierzchotkami tego o$miokata oraz a
jest kgtem miedzy styczng do okregu K w punkcie A

I bokiem AB wielokata (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

Miara kata a jest rowna

A. 45° B. 30° C. 22,5° D. 15°

12. ’ Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘
Zadanie 40. (0-1)
Dane s3 trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| = |BC| C
i |AACB| = 45°, oraz kwadrat DEFG o polu réwnym 1.

Wierzchotki E i F kwadratu lezg na ramieniu BC danego A
tréjkata, wierzchotek G lezy na ramieniu AC, a wierzchotek D F
G

lezy na podstawie AB tréjkata (zobacz rysunek).

E
A D B
Ocen prawdziwosé ponizszych relacji. Wybierz P, jesli relacja jest prawdziwa,
albo F — jesli jest falszywa.
|4AGD| = 45° P F

|AG| — |BE| =2 -2 P | F




13. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 41. (0-2)
Dane sa:
e okrag o srodku S ipromieniu r =1
e prosta k przechodzaca przez S iprzecinajaca okrag w punktach P i Q
e prosta | styczna do danego okregu w punkcie T.

Prosta k przecina prostg [ w punkcie R. Prosta przechodzgca przez punkt @
i rownolegta do odcinka ST przecina styczng [ w punkcie U (zobacz rysunek).

Oblicz dtugosé odcinka TU wiedzac, ze spetniony jest warunek % = %

Zapisz obliczenia.

14. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 42. (0-3)
W wycinek kota wyznaczony przez kat srodkowy KSL
0 mierze 45° wpisano kwadrat ABCD w taki sposéb, L
ze wierzchotki A oraz B lezg na promieniu SK,
wierzchotek D lezy na promieniu SL, a wierzchotek
C lezy natuku KL (zobacz rysunek).

45°

Oblicz stosunek pola kwadratu ABCD do pola wycinka kotowego KSL. Zapisz obliczenia.



15. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘

16.

Zadanie 43. (0-4)

Dany jest trapez réwnoramienny ABCD

o podstawach AB i CD, gdzie |AB| > |CD|.
Kat ostry tego trapezu ma miare 60°, a przekatna
jest prostopadta do ramienia, ktérego dtugosc¢ jest
rowna 6. Oba ramiona tego trapezu przedtuzono,
otrzymujac trapez DCFG podobny do trapezu
ABCD (zobacz rysunek).

Oblicz pole trapezu DCFG. Zapisz obliczenia.

Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. (od maja 2025!!)

Zadanie 44. (0-2) m

W tréjkgcie rownobocznym o boku diugosci a poprowadzono dwa odcinki rownolegte do
jednego z jego bokéw. Diugosci tych odcinkéw sgrowne b i ¢, przyczym c <b < a
(zobacz rysunek). Odcinki podzielity tréjkat réwnoboczny na trzy figury: dwa trapezy i tréjkat.

Wykaz, ze stosunek pola trapezu o podstawach b i ¢ do pola trapezu o podstawach
2_ 2
a i b jestrowny b—cz .
a’-b



17. ‘Arkusz pokazowy marzec 2022r. ‘

Zadanie 5. (0-2)
Dane sa dwie przecinajace sie proste. Miary katow utworzonych przez te proste zapisano za
pomoca wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokonczenie
ponizszego zdania bylto prawdziwe.

Uktadem rownan, w ktorym zapisano prawidiowe zaleznosci miedzy miarami katow
utworzonych przez te proste, jest uklad

((@+B)+B =90°

A- la+pg=2a—-5
g ((@+p)+p=180°
la+f=2a-8
c ((e+p) + B =180°
" B=2a-p8
(@ + f = 90°
D. 6 =2a—p
E (a+f =2a—f
" 180° - (2a - ) =p
(3a + 2 = 360°
F-laa—pg =28



18. | Arkusz pokazowy marzec 2022r.‘

Zadanie 18. (0-1)

Odcinki AD | BC przecinajg sie w punkcie 0. W trojkatach ABO | ODC zachodza
zwiazKi: |A0O| =5, |B0O| =3, |0C| = 10, |40AB| = |40CD| (zobacz rysunek).

D
; , /\
0 10 C

A

Oblicz dtugosé¢ boku 0D tréjkata ODC.
Zapisz obliczenia.

19. | Arkusz pokazowy marzec 20221".‘

Zadanie 23. (0-1) ¢

Dane sg dwa trojkaty podobne ABC i KLM o polach réwnych — odpowiednio — P oraz 2P.
Obwdd tréjkata ABC jest réwny x.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Obwad tréjkgta KLM jest rowny

1. | kwadratowi stosunku pol tych trojkatow.
A | V2« : .
poniewaz stosunek

pierwiastkowi kwadratowemu ze stosunku
pol tych tréjkatéw.

obwodow trojkatow 2.
podobnych jest rowny

3. | stosunkowi pdl tych tréjkatow.




20. ’Arkusz pokazowy marzec 20221".‘
Zadanie 24. (0-1) =’
Punkty A oraz B leza na okregu o $rodku O. Proste k i1 [ sg styczne do tego okregu
w punktach — odpowiednio — A | B. Te proste przecinajg sie w punkcie S itworzg kat
0 mierze 76° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata OBA jest rbwna

A. 52° B. 26° C. 14° D. 38°



21. | Arkusz pokazowy marzec 20221".‘

Zadanie 25. (0-1) ¢

Powierzchnie boczna graniastostupa prawidtowego czworokatnego rozcieto wzdtuz krawedzi
bocznej graniastostupa i roztozono na ptaszczyznie. Otrzymano w ten sposob prostokat
ABCD, w ktérym bok BC odpowiada krawedzi rozciecia (wysokosci graniastostupa).
Przekatna AC tego prostokata ma diugo$é 16 itworzy z bokiem BC kat o mierze 30°
(zobacz rysunek).

D C

30°

16

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Diugosc¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa jest rowna

A. 8 B. 8V3 C. 2V/3 D. 2



22. | Matura probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 20. (0-1) mm?
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o $rodku w punkcie O. Kat ABO ma miare 40°, akat
OBC mamiare 10° (zobacz rysunek).

C

10°
40°

K

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata ACO jest réwna

A. 30° B. 40° C. 50° D. 60°

23. ’Matura, probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 22. (0-1) mm?
W trojkacie ABC bok AB ma dtugos¢ 4, a bok BC ma diugos¢ 4,6. Dwusieczna kata
ABC przecina bok AC w punkcie D takim, ze |AD| = 3,2 (zobacz rysunek).

C

3,2

A 4 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréod podanych.

Odcinek CD ma dtugosc

64 16 23 92
A. 53 B. = C. 7 D. 5E



24. | Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 19. (0-1) mm?
Punkty A, B, C lezg na okregu o srodku O (zobacz rysunek). C
Ponadto |£A40C| = 130° oraz |ABOA| = 110°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

Miara kgta wewnetrznego BAC trojkata ABC jestrowna

A B
60°

55°

50°

o o6 w »

65°

25. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 21. (0-1) ¢
Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 8.
Z wierzchotka A zakreslono kofo o promieniu réwnym
dtugosci boku kwadratu (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole powierzchni czesci wspolnej kota i kwadratu jest rowne

A. 161 B. 81 C. 421 D. 1621



26. | Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 22. (0-1) ¢

Odcinki AC i BD przecinajg si¢ w punkcie 0. Ponadto |[AD| =4 i |OD| = |BC| = 6.
Katy ODA i BCO sa proste (zobacz rysunek).

D

B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dtugosc¢ odcinka OC jest rowna

A. 9 B. 8 C. 2v13 D. 3v13

27. | Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 23. (0-2)

Przekatne rownolegtoboku ABCD majg D H

diugosci: |AC| = 16 oraz |BD| = 12.
Wierzchotki E, F, G oraz H rombu EFGH
lezg na bokach réwnolegtoboku ABCD
(zobacz rysunek).

Boki tego rombu sg réwnolegte do
przekatnych réwnolegtoboku.

Oblicz dlugo$é boku rombu EFGH. A F B

Zapisz obliczenia.



28. | Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 25.

Dany jest szesciokat foremny ABCDEF o polu
réwnym 6+/3 (zobacz rysunek). E D

Zadanie 25.1. (0-1)mm?

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole trojkata ABE jest rowne

A. 6 B. 43 C. 23 D. 4
Zadanie 25.2. (0-1)cxm?

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dtugos¢ odcinka AE jest réwna

A. 2 B. 213 C. 4V3 D.



29. | Matura prébna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 26. (0-1) mxm?
Dany jest trapez ABCD, w ktérym AB||CD oraz
przekatne AC i BD przecinajg sie w punkcie 0
(zobacz rysunek). Wysokos¢ tego trapezu jest
rowna 12. Obwodd tréjkata ABO jestrowny 39,
a obwéd trojkata CDO jest réwny 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wysokosc trojkata ABO poprowadzona z punktu O jest réwna

A 3 B. 4 C.9 D. 6

30. | Matura maj 2023r.
Zadanie 20. (0-1) mm?
W rombie o boku diugosci 6v2 kat rozwarty ma miare 150°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

lloczyn dtugosci przekgtnych tego rombu jest réwny

A. 24 B. 72 C. 36 D. 36V2



31. ’Matura mayj 2023r.‘

Zadanie 21. (0-1) ¢
Punkty A, B, C lezg na okregu o $srodku w punkcie O.
Kat ACO ma miare 70° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie.
Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Miara kata ostrego ABC jest rowna

A. 10° B. 20° C. 35° D. 40°

32. ’Matura maj 20231‘.‘

Zadanie 22. (0-2)

Trojkaty prostokatne T; i T, sa podobne. Przyprostokatne trojkgta T; maja
dtugosci 5 i 12. Przeciwprostokatna tréjkata T, ma diugosé 26.

Oblicz pole tréjkata T,. Zapisz obliczenia.



33. | Matura czerwiec 2023r. |
Zadanie 21. (0-1) ¥
Odcinek AB jest $rednicg okregu o srodku S. Prosta k jest styczna do tego okregu
w punkcie A. Prosta | przecina ten okrag w punktach B i C. Proste k i | przecinajg sie
w punkcie D, przy czym |BC| =4 i |CD| = 3 (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Odlegtos¢ punktu A od prostej [ jest rowna

A. B. 5 c. V12 D. V3+2

I~



34. ’Matura czerwiec 2023r. ‘
Zadanie 22. (0-1) manalZ
W trapezie ABCD o podstawach AB i CD przekatne przecinajg sie w punkcie E (zobacz
rysunek).

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Trojkat ABE jest podobny do trojkata CDE. P F

Pole trojkata ACD jest réwne polu tréjkata BCD. P F




35. ’Matura czerwiec 20231".‘

Zadanie 23. (0-1) o/
Na tukach AB i CD okregu sg oparte katy wpisane ADB i DBC, takie, ze |4ADB| = 20°
i |#DBC| = 40° (zobacz rysunek). Cieciwy AC i BD przecinajg sie w punkcie K.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata DKC jest rowna

A. 80° B. 60° C. 50° D. 40°

36. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 24. (0-1) mn=al4

2
Pole trojkata rownobocznego T; jest réwne M . Pole trojkata rownobocznego T,

(4,5)°3
jest rowne T i

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Tréjkat T, jest podobny do trojkata T; w skali

1. | kazdy z tych tréjkgtow ma doktadnie trzy osie symetrii.

A. 3,
le trojkata T, jest 9 iek d pol
poniewaz 2 pc':le rojkata T, jes razy wieksze od pola
trojkata T; .
B. 9, bok tréjkata T, jesto 3 diuzszy od boku

trojkata T; .




37. ’Matura czerwiec 20231".‘
Zadanie 25. (0-1) mé

Pole réwnolegtoboku ABCD jest rowne 40/6. Bok AD tego rownolegtoboku ma
dtugosé¢ 10, akat ABC réwnolegtoboku ma miare 135° (zobacz rysunek).

D C

10

135°

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Diugos¢ boku AB jest réwna

A. 8V3 B. 8V2 C. 16V2 D. 16V3

38. ’Matura sierpien 2023r. ‘
Zadanie 20. (0-1) ¢
Trapez T; , o polu réwnym 52 iobwodzie 36, jest podobny do trapezu T, . Pole trapezu
T, jestrowne 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Obwdd trapezu T, jest rowny

A 18 B. 9 C. — D. =+

39. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 21. (0-1) mé
Koto ma promien réwny 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Obwéd wycinka tego kota o kgcie srodkowym 30° jest réwny

T B. %n C. %n+6 D. 13‘T+6

Bl

A.



40. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 22. (0-1) omd

W okregu O kat srodkowy [ oraz kat wpisany a sg oparte na tym samym tuku. Kat g
ma miare o 40° wiekszg od kata «a.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata [ jest rowna

A. 40° B. 80° C. 100° D. 120°

41. | Matura sierpieri 2023r. |
Zadanie 23. (0-1) o/

W tréjkacie ABC dtugosc¢ boku AC jestrowna 3, a dtugos¢ boku BC jest rowna 4.
Dwusieczna kata ACB przecina bok AB w punkcie D.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Stosunek |AD| : |DB| jest réwny

A 4:3 B. 4:7 C. 3:4 D. 3:7

42. ’Matura sierpien 2023r. ‘
Zadanie 24. (0-2)

Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktérym podstawa CD ma dtugos¢ 6, ramie AD
ma diugo$é 4, akaty BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).

60° 60°
A B

Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.



43. ‘Matura probna grudzien 2023r. ‘
Zadanie 22. (0-1) e/
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o $rodku w punkcie O. Prosta k jest styczna do tego

okregu w punkcie A itworzy z cieciwg AB kat o mierze 32°. Ponadto odcinek AC jest
srednica tego okregu (zobacz rysunek).

C

k 32°
A

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata rozwartego BOC jest réwna

A. 148° B. 116° C. 154° D. 122°



44. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘
Zadanie 23. (0-1) mx/

W rombie ABCD dtuzsza przekatna AC ma diugos¢ 12 itworzy z bokiem AB kat
o mierze 30° (zobacz rysunek).

D C

30°
A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Pole rombu ABCD jest réwne

A. 24 B. 36 C. 2443 D. 362

45. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 24. (0-2)
Dany jest okrag O o $rodku w punkcie S. Srednica AB tego okregu przecina cieciwe CD
w punkcie P (zobacz rysunek). Ponadto: |PB| = 4, |PC| =8 oraz |PD| =5.

Oblicz promien okregu 0. Zapisz obliczenia.



